

# Kmečka trgovina

## Preureditev naše zunanje trgovine

Vlada je postavila več vrst blaga pod uvozno kontrolo. Ta sklep je utemeljen s potrebo, da se spremeni smer naše zunanje trgovine. Preveč smo že postajali odvisni od trgovine s klirinškimi državami. V klirinških državah gospodarska svoboda izginja. Pri uvozu določajo samolastno brez ozira na svetovni trg cene, način kupovanja in plačevanja. Naši uvozniki nimajo na to nobene vpliva ali moči in se morajo vdati tujemu diktatu. Za tolažbo dobijo visoke cene, ki pa se ne plačajo z denarjem, ampak z blagom. Denar nam je pa potreben za dobavo blaga, ki ga te države nimajo. Pa tudi naše izvozniske skupine so radi tega začele medsebojni boj. Vsaka bi rada prodajala v klirinške države, kupovala pa v neklirinških državah. Moramo pa na vsak način prodajati tudi v neklirinške države, kjer vlada še gospodarska svoboda in se blago plačuje še z visoko vrednim denarjem. Seveda so tukaj nizke cene in po nizkih cenah ne prodaja nihče rad, tudi naši izvozniki ne, zato ta borba med izvozniskimi skupinami. Moramo pa upoštevati važnost naše gospodarske samostojnosti. Radi tega je vlada izvedla svoj sklep glede kontrole uvoza, da bo vsak v enaki meri užival koristi prodaje v klirinške in koristi nakupa v neklirinških državah.

## Cene goveje živine

**Volli.** Debeli volli so dosegli v Mariboru 5 din, pri Sv. Jurju pri Celju 5.50 din, v Brežicah 5 din, v Ljubljani 4.50 din kg, v Kranju 5.50 din. Poldebeli in plemenski volli so dosegli v Mariboru 4 din kg, plemenski pa celo 5.75 din kg. Po drugih sejmih se je cena za te vrste robo gibala od 4 do 4.75 din kg. Slabo rejeni volli so padli ponekod celo na 3 din kg (Ptuj, Ljubljana).

**Biki.** Klavni biki so bili v Mariboru 3-4 din, v Ptuj 3.80 din kg žive vage.

**Krave.** Krave za zakol, ki so zelo debele, moilne in breje krave imajo skoraj isto ceno, ki je bila v Mariboru 4-5 din kg. Nad 5 din se te vrste živali niso nikjer prodajale, pa tudi izpod 4 din niso nikjer padle, razen v Ptuj, kjer so dosegle jedva 3.50 din. Krave za klobasarje pa imajo bolj različno ceno, ki je v Mariboru in Ptuj po 2.50 din, drugod na štajerskem povprečno 3 din, v Kranju pa 3.75-4 din kg.

**Telice in mladi junčki** so dosegli v Mariboru 4.75 din kg, v Brežicah 5 din, v Kranju pa celo 5.50 din kg žive vage.

**Teleta:** Ptuj 5 din, Maribor 6 din, Brežice 6, Ljubljana 6 din, Kranj 7 din kg žive vage.

## Svinje

**Plemenske.** V Mariboru so bili mladi prašiči 5-6 tednov stari 90-110 din komad, 7-9 tednov 115-140 din, 3-4 mesece 200 din, 5-7 mesecev 400 din; kg žive teče 6-8 din. V Ptuj so bili 6-12 tednov stari prašiči 100-110 din komad, v Kranju pa mladi pujski 7-8 tednov stari 120-180 din komad.

**Pršutarji** so bili v Ptuj 6.50-7.25 din kg, v Brežicah 7 din, v Ljubljani 7.50 din, v Kranju 8-9 din kg žive vage.

**Debele svinje** so bile v Ptuj 7.50-8 din, v Brežicah 9 din, v Kranju 9-10 din kg.

## Meso

**Govedina:** v Mariboru 8-12 din, v Kranju pa 12-14 din kg.

**Svinjina:** v Mariboru 14 din, v Brežicah 16 din, prav toliko v Kranju.

**Slanina:** Maribor 14 din, Brežice 15 din, Ljubljana 18 din, Kranj 22 din kg.

**Svinjska mast:** Brežice 20 din, Ljubljana pa 22 din kg.

## Ostali živalski produkti

**Kože.** Goveje 8-10 din, telečje 12 din, svinjske 8 din kg, v Ljubljani pa 10 din kg.

**Volna.** V Kranju oprana 34 din, neoprana pa 24 din kg.

**Med.** Brežice 16 din, Ljubljana 21 din, Kranj 22 din kg.

**Mlečni proizvodi.** Mleko: Maribor 1.50-2 din liter, Brežice 1.50 din liter. Smetana 10 din liter, surovo maslo 26 din kg, čajno 32 din, domači sir 10 din kg, jajca 0.40-0.70 din komad.

## Perutnina

**Kokoš** 20-30 din, par piščancev 25-60 din, gos 40 din, puran 40-70 din, rača 22 din.

## Vino

je v brežiškem okraju pri vinogradnikih po 5 din liter, sortirano pa po 7 din liter.

## Žito in krma

Pšenica 1.50 din, rž 1.50 din, oves 1 din, ječmen 1.40 din, kuzuza 1.20 din, proso 1.50 din, fižol 2.50-3.50 din, krompir 0.80-1 din, seno 0.75-1 din, kislota 0.45 din, otava 0.70 din, slama 0.30-0.40 din kg.

## Sadje in zelenjava

Jabolka 4-5 din, suhe češplje 12-14 din, celi orehi 10 din, luščeni 32 din, čebula 3-4 din, česen 6-8 din, zelje 0.50-3 din, kislota zelje 3 din, kislota repa 2 din, karfižola 2-8 din, glavната solata 0.50-2 din, redkva 0.25-1 din.

## Povpraševanje po našem blagu v tujini

126 — Casablanca: beli fižol in suha povrtnina.

21 — 23 — 128 — Montevideo: laneno olje,

laneno seme, koža, volna, loj, zdravilne rastline.

130 — Helsinki: kuzuza za setev.

135 — Paris: divjačina (zajci), perutnina, sir,

povrtnina, sveže in suho sadje, svinjska koža,

lipovo cvetje.

136 — Atene: fižol.

Zanimanci se naj obrnejo na odsek Zavoda za

pospeševanje zunanje trgovine, Beograd, Ratniški dom. Pri ponudbi je navesti gornjo številko.

## Sejmi

24. marca: svinjski v Mariboru, pri Sv. Lenartu v Slov. goricah živinski — 27. marca: svinjski v Središču — 28. marca: svinjski v Ormožu, v Mariboru živinski — 29. marca: svinjski v Celju, Ptuj, Trbovljah.

# Razgovori z našimi naročniki

**Podoficirska sola.** I. G. v B. Baš sedaj je razpisan natečaj za sprejem gojencev v pešadijski podoficirski šoli v Zagrebu in Beogradu. Prošnje je vložiti na poveljnika pristojnega vojnega okrožja. Šola traja dve leti. V šolo se sprejemajo jugoslovanski državljani, rojeni in letih 1918, 1919, 1920 in 1921, ki so popolnoma zdravi in sposobni za vojaško službo, ki so dovršili osnovno šolo z najmanj dobrim uspehom in so dobrega viadanja ter niso bili doslej še sodno kaznovani, ki so samski in imajo dovoljenje staršev, odnosno varuhov, da smejo stopiti v navedeno šolo. Prošnji je treba priložiti domovnico, kolkovano s 30 din, krstni list, kolkovan z 10 din, veliko spričevalo, npravstveno spričevalo, kolkovano s 30 din, dovoljenje staršev, kolkovano s 30 din, potrdilo, da je prosilec samski, kolkovano z 20 din, ter pisemno obvezo staršev, odnosno varuha, da bodo plačali državni stroške, ako bi kandidat odstopil po pregledu ali sprejemu v šolo do priložene prisege. Prošnje je vložiti do 10. aprila.

**Mura naplavlja hlod.** Š. A. Junija 1938 je naplavlila Mura na Vaše posestvo velik hlod, ki je ležal na Vašem posestvu osem mesecev. Nato ste ga odpeljali. Par dni pozneje pa se je oglašil nek posestnik iz sosednje vasi, ki trdi, da je hlod njegov in zahteva, da mu ga vrnete. — Lastnik hlopa se ni izgubil svoje lastnine do hlopa, čeprav ga je Mura naplavlila na Vaše posestvo, kjer je hlod ležal osem mesecev. Ako izkaže navedeni posestnik svojo lastninsko pravico, mu morate hlod izročiti. Obvezan pa je, povrniti Vaš morebitne izdatke, ki ste jih imeli. Lastninska pravica zastara šele v treh letih. Šele potem bi zadobil Vi lastninsko pravico do hlopa liki pošten posestnik.

**Kupen odvzeti dve parceli.** J. M. Neko posestvo je bilo prodano na dražbi. Izražateljica je pozneje to posestvo prodala Vam. Imela je izražateljica najemnika, ki je imel nalog interesentom razkazati meje. Ta najemnik Vam je pokazal meje, do katerih je posestvo hasnoval. Pred kratkim je dal Vaš sosed izmeriti svoje posestvo in pri tem se je ugotovilo, da dve najlepši parceli, kateri sta bili Vam pokazani kot del kupljenega posestva, ne spadata h kupljenemu posestvu, marveč sta po zemljiški knjigi pripisani posestvu sosedu. Sosed je težil — ker kupljeno posestvo še ni bilo na Vas prepisano — izražateljico in je baje izšla kontumačna sodba. Prvi posestnik (kateremu je bilo posestvo prodano na dražbi), je s svojimi predniki vred hasnoval navedeni dve parceli že 80 let. — Ako Vam je



PAZITE PRI  
**BATERIJAH**  
na znamko  
**CROATIA**

## Vinogradniški kongres v Vršču

Od 10. do 12. marca je bil v Vršču kongres vinogradnikov, sadjarjev in vinarjev iz vse države. Slovenija je bila na kongresu zastopana po zastopniku banske uprave z g. Kuretom na čelu, dalje so poslali svoje zastopnike Vinarsko društvo za Slovenijo v Mariboru, Kletarsko društvo v Ormožu ter Društvo vinskih trgovcev. Kongresu je predsedoval narodni poslanec g. Joca Georgijević iz Vršca. Tvarina je bila obdelana v obliki šestih strokovnih referatov, od katerih so bili nekateri res dobri in skrbno pripravljeni. Zanimivo je vsekakor, da ni bilo dano na dnevni red kongresa vsekakor najvažnejše vprašanje, to je uveljavitev že dolgo pripravljene uredbe o sanaciji vinogradništva, s katero bi se v bodoče preprečilo širjenje vinogradov v nevinorodnih krajih, zlasti na vojvodinskih ravninah. Na tem vprašanju so zlasti tudi zainteresirani slovenski vinogradniki, ki so po zastopniku Vinarskega društva v Mariboru obravnavanje tega vprašanja v Vršču tudi sprožili. — Svečane seje kongresa v nedeljo, 12. marca, sta se udeležila tudi dva ministra, in sicer kmetijski in trgovinski, kongresu pa je prisostvoval nam znani in simpatični načelnik kmetijskega ministristva g. Niketič.

izražateljica v naravi pokazala meje posestva, katerega ste Vi kupili, tedaj Vam jamči za meje in Vam mora plačati primerno odškodnino, ako bo lastnina omenjenih dveh parcel priznana sosedu. Izražateljica jamči tudi za dejanje svojega najemnika, ako je njemu naročila, naj Vam on pokaže meje. Ako je navedeni dve parceli posestnik, ki je prišel na dražbo, res hasnoval že več kakor 30 let javno, brez prošnje in brez sile, je s tem priposestvoval lastninsko pravico do teh parcel in lahko s tožbo doseže od sosedu priznanje navedene lastninske pravice. Priposestvovano pravico bi bil posestnik izgubil le, ako bi bil na zahtevo sosedu tri leta opustil izvrševanje lastninskih dejanj, odnosno hasnovanje.

**Zahteva žene do izplačila doklade 110 din.** B. M. Ste žena državnega upokojenca, ki sprejema za Vas 110 din mesečne doklade, daje Vam pa samo najnujnejši živež, noče pa Vam kupiti ne obleke, čevljev in pod. Po zakonu je mož obvezan Vas svoji imovini primerno, dostojno vzdrževati. Radi tega Vam mora nabaviti tudi potrebno obleko in obutev. Neposredne pravice, zahtevati baš navedenih 110 din doklade, nimate, marveč Vam je mož primarno dolžan, dati Vam potrebno oskrbo v naravi. — Pritožujete se, da zahteva Vaš mož, naj se preselite k njemu, in sicer stanuje na nekem hribu v vasi, zaslinem stanovanju. Vi doslej stanujete v lastni dvonadstropni hiši blizu mesta in ne bi radi seldi možu, ker bolehate na revmatizmu. — Po zakonu je žena obvezana, iti za možem v njegovo domovljišče, vendar pa ta obveza ne sega tako daleč, da bi morali bivati v moževem stanovanju, ako bi to škodovalo Vašemu zdravju. Ni se Vam hati, da bi imel Vaš mož pri sodišču kako protekcijo, odnosno da bi njemu več varovali nego Vam radi njegove prejšnje službe. Sodišče ocenjuje izpovedbe prič, odnosno strank po svobodnem preudarku.

**Prodaja agrarnega zemljišča.** Š. V. Svoje dni Vam je bilo dodeljeno od agrarne reforme zemljišče. To zemljišče ste že odplačali, sedaj pa bi ga radi prodali ter si kupili neko drugo posestvo. — Prodaja agrarnega zemljišča je sicer dovoljena, a le, ako prodajo odobri minister za kmetijstvo. — Posojilo že lahko dobite, a le proti vknjižbi na nepremičnine in to na prvem mestu, ali pa proti zanesljivemu poroštvo. — V kolikor v naših oglasih niso navedena cene posestev, ki so na prodaj, se morate zani za cene zanimati pri ponudniku, ako pa ponudnik ni naveden, Vam naslov sporoči uprava Slov. gospodarjae proti priložtvi znamke za 2 din.